

被揭與新納粹組織勾結 30 萬人上街反對 德極右政黨密謀驅逐移民

近年在德國迅速冒起的極右政黨「另類選擇黨」(AfD) 陷入政治風暴。德媒揭露該黨高層曾與新納粹組織和極端分子參加一場秘密會議，討論如何驅逐國內移民和「非德國公民」，事件引起各方強烈譴責 AfD，更觸發多達 30 萬名德國民眾上週六(1月20日)在全國各地大規模示威。德國內政部長費瑟表示，將使用一切可行手段捍衛德國民主，不排除頒布「政黨禁令」，強制解散 AfD，但稱這將是「最後一步」的選擇。

德媒披露於 2023 年 11 月 25 日，一批極右人士和組織在首都柏林附近一家酒店，舉行一場秘密會議，參與的除「新納粹」支持者外，還有 AfD 高層等合共約 20 人出席。各人在會上討論如何「驅逐」未能融入德國社會的移民及外籍人士，甚至包括擁有德國公民身份的人。德媒指出，有關主張令大批德國民眾想起納粹領袖希特勒，以及他曾實施的驅逐行動以至種族滅絕計劃，懼怕「納粹」勢力將捲土重來。

總理朔爾茨亦參加示威

事件引發德國多個城市近期爆發示威浪潮，到上週六示威規模更進一步擴大。全國各地共有逾 100 場針對



德國東部埃爾富特舉行示威，反對種族主義和極右思想。法新社

AfD 的遊行示威，合共約 30 萬人參加，其中 5 萬人聚集在漢堡市中心，痛斥 AfD 的極右主張；法蘭克福約 3.5 萬人參加以「捍衛民主—法蘭克福反對 AfD」為口號的遊行，柏林、慕尼黑、科隆、萊比錫等主要城市也有同類示威舉行。德國總理朔爾茨及多名政界人士均參與示威行動，朔爾茨表示，任何驅逐移民或公民的計劃，等同於「對我們民主的攻擊，進而對我們所有人的攻擊。」他敦促所有人反對。在野基民盟領袖梅爾茨在社媒發文稱，「許多民眾和平示威反對

右翼極端主義，這非常令人鼓舞。」據《衛報》報道，秘密會議的與會者包括奧地利極右運動領導人賽爾納，他一直散播陰謀論，稱非白人移民正密謀取代歐洲的本土白人人。AfD 證實該黨成員出席了有關會議，但否認接受賽爾納倡導的「驅逐移民」計劃。AfD 主席韋德爾面對全國民眾怒火時回應稱，該場會議只是一場私人會議，也並非 AfD 籌辦的活動，批評這場風波是左翼人士蓄意攻擊和操弄。

AfD 由學者和經濟學家組成

今次陷入政治風暴的德國另類選擇黨(AfD)於 2013 年成立，主要由一批學者和經濟學家組成，被視為一股反建制力量，但該黨聚焦反對移民的立場，並發表極右主張。



一對夫婦舉牌，強調德國不該再走回納粹之路。法新社

斥以炸死五駐敘顧問 伊朗揚言報復

據加沙衛生部門周日(1月21日)表示，巴以衝突已造成加沙逾 2.5 萬名巴勒斯坦人死亡，中東戰火更有持續蔓延跡象。路透社指出，敘利亞、黎巴嫩、伊拉克和也門上週六均發生導彈襲擊事件，令局勢迅速升溫。

伊朗革命衛隊稱以色列對大馬士革西部赫澤梅地區實施空襲，造成 5 名革命衛隊駐敘利亞軍事顧問死亡。伊朗總統萊希、外交部發言人均予以強烈譴責，誓言對以色列「懦弱的恐怖行為」實施報復。

美軍駐伊拉克基地遇襲一傷

黎巴嫩安全部門消息人士稱，以色列上週六對黎巴嫩發動攻擊，導致一名真主黨成員被殺。美國官員同日表示，伊拉克一個基地受到一枚導彈攻擊，導致駐該基地的一名美軍人員受傷。

據四名中東地區和兩名伊朗消息人士透露，伊朗伊斯蘭革命衛隊和黎巴嫩真主黨的指揮官，正在也門協助指揮和監督胡塞武裝對紅海航道的攻擊，伊朗並向胡塞武裝提供先進的無人機、反艦巡航飛彈等。革命衛隊指揮官和顧問則提供專業知識、數據和情報支持，以確定每天穿越紅海的數十艘船隻中，哪些船隻的目的地是以色列，作為胡塞武裝的攻擊目標。伊朗及胡塞武裝均否認事件。



以軍持續轟炸加沙，令中東局勢未能平復。路透社

真誠才是「必殺技」

真言摯語

郭靈 資深傳媒人

財政司司長陳茂波近期發表網誌，分享香港作為金融中心的最新發展情況，並在達沃斯參與世界經濟論壇年會與各地政商界領袖會面，推廣香港的新優勢和發展機遇。然而，近期小紅書和抖音等平台，再次出現內地遊客在香港酒樓和茶餐廳遭到服務員不禮貌對待的分享，引起內地網民關注。這不禁令筆者想到近日哈爾濱旅遊爆火的現象，或許想要講好香港故事，真誠才是「必殺技」。

從元旦開始，「冰城」哈爾濱的旅遊市場「爆火」，被網民親昵稱呼為好客的「爾濱」，「爾濱，你讓我感到陌生」、「南方小土豆」、「小土豆北伐」等與哈爾濱相關的熱搜詞霸佔內地網絡平台。據統計，三天元旦假期哈爾濱累計接待遊客超 300 萬人次，實現旅遊總收入超 59 億元人民幣，並且旅遊搜索熱度居高不下，有望在整個冬季創造幾百億元的旅遊收入。

為了迎合南方遊客飲食習慣，哈爾濱當地餐廳不但有了熱水燙杯碗服務和凍梨精心擺盤

等，都令東北本地人大呼「沒見過」。有遊客反映松花江太空曠、索菲亞教堂沒月亮，拍照不好看後，於是便出現冰上熱氣球和人造月亮等景觀。而冰上騎駱駝、抱雪狐、騎飛馬、防寒小屋、市民自發開車免費接送、甚至開放省人大招待所接待遊客，這一系列「寵客」行為，都讓各地遊客切實感受到哈爾濱官方和民間的熱情。不少遊客將這些影片發到社交平台，引發大量討論的同時進一步推動哈爾濱「出圈」。直到目前為止，非官方統計哈爾濱旅遊業收入已達到 117 億元，差不多等於去年溜博燒烤一個季度的收入。

一句「小土豆來了就寵上天」，令「冰城」在冬季成為了內地民眾的出行熱點。反觀香港，「某某茶餐廳、某某酒樓服務態度差」、「他們一向看不起內地人」等帖子，每隔一段時間就會出現在內地分享平台，試問這樣又如何能好好地講好香港故事呢？今次哈爾濱的「爆火」向香港作出了示範——真誠才是「必殺技」，「寵客」才有好故事。

冬季風暴持續襲美已釀 83 死

冬季風暴近期持續吹襲美國廣亞、密西西比、華盛頓、肯塔基、威斯康星、紐約及新澤西等州份也

據美國媒體報道，受到來自北極地區的冷空氣影響，美國自本月 12 日起迎來大範圍冬季風暴及氣溫驟降，一些地區遭遇破紀錄低溫。哥倫比亞廣播公司上週六(1月20日)報道，過去一周已確認 83 人因冬季天氣死亡，其中田納西州官員確認該州有 19 人死亡，俄勒岡州則有 16 人死亡。伊利諾伊、賓夕法尼

亞、密西西比、華盛頓、肯塔基、威斯康星、紐約及新澤西等州份也報告了死亡事件。

截至上週六下午，全美有逾 6,000 萬人處於低溫、降雪等冬季天氣警報下。氣象機構稱，西弗吉尼亞州部分地區上週六的風寒溫度將低至攝氏零下 29 度，同時迎來約 10 厘米的降雪及時速達 64 公里的陣風。佛蒙特州部分地區的風寒溫度也低至攝氏零下 28 度，料美國很多地區的惡劣天氣將持續至本周末。

據美聯社報道，低溫導致田納西州孟菲斯市許多管道破裂，整個城市的水壓隨之下降。由於擔心自來水受到污染，當地能源公司敦促數十萬用戶將自來水煮沸後再飲用。同時還有一些市民無水可用，能源公司表示工作人員將全天候進行維修工作。



美國暴雪肆虐，威斯康星州密爾瓦基市被大雪覆蓋。路透社